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第 8 回上天草市環境審議会議事概要 

 

日時：平成 24年 1 月 20日（金）13 時 30分～14時 45分 

場所：上天草市役所大矢野庁舎 2階庁議室 

 

■審議会委員 

№ 所 属 等 氏名（敬称略） 

1 熊本大学 沿岸域環境科学教育研究センター 逸 見 泰 久 （会長） 

2 崇城大学 工学部エコデザイン学科 田 代 敬 大 

3 まちづくり事業推進運営委員会 堀 江 隆 臣  ※欠席 

4 上天草市区長連合会 西 嶋 信 二 

5 特定非営利活動法人 シートラスト 嶋 田 昭 仁 

6 熊本県地球温暖化防止活動推進員 松 本 俊 介 

7 熊本県漁業協同組合連合会 松 本 忠 明 

8 あまくさ農業協同組合 藤 川 春 生 

9 大矢野町商工会 宮 本   稔 （副会長） 

10 あまくさ四郎観光協会 竹 田   勉  ※欠席 

 

■事務局及び関係者 

1 市民生活部長 佐 伯 秀 昭 

2 市民生活部 環境衛生課長 渡 辺 日出男 

3 市民生活部 環境衛生課長補佐 野 田 敬 子 

4 市民生活部 環境衛生課 環境係 友 添 真 也 

5 市民生活部 環境衛生課 環境係 近 野 祐 子 

6 市民生活部 環境衛生課 衛生係 西   聖 志 

7 建設部 都市整備課長 中 田 清 治 

8 建設部 都市整備課長補佐 福 丸   功 

 

■次第 

第 8回環境審議会 配布資料 

1 開会 

2 議事 

(1)一般廃棄物処理基本計画（案）に関する意見募集

結果について 

(2)一般廃棄物処理基本計画策定に係るスケジュー

ルについて 

(3)一般廃棄物処理基本計画書（案）について 

(4)市長への答申について 

(5)その他（質疑・意見交換等） 

3 閉会 

1 上天草市一般廃棄物処理基本計

画（案）に関する意見募集結果に

ついて（資料 1） 

2 一般廃棄物処理基本計画の策定

に係るスケジュール（資料 2） 
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■議事要旨（◎：議長（会長）、○：委員、●：事務局） 

１ 開会 

◎議長 

 それでは次第にしたがいまして、ただ今から第 8 回環境審議会を開催します。今年も

20 日過ぎてしまいましたが、どうぞよろしくお願いいたします。今回も事務局が録音の

うえ、審議会の議事概要を作成します。 

 

２ 議事 

（１）一般廃棄物処理基本計画（案）に関する意見募集結果について 

●事務局 

  ～資料 1「一般廃棄物処理基本計画（案）に関する意見募集結果について」の報告～ 

 

（質疑等なし） 

 

（２）一般廃棄物処理基本計画策定に係るスケジュールについて 

●事務局 

  ～資料 2「一般廃棄物処理基本計画の策定に係るスケジュール」の説明～ 

 

◎議長 

 前回の審議会において、審議会の開催を 1 回増やしていただき、次回は 2月 22日の 13

時 30分から予定されています。その日は、市長に対する答申になるかと思われますので、

本日の議事の進行次第ではありますが、場合によっては、私 1 人だけで答申することも

可能ですし、あるいは前回のように答申後に意見交換会を持つことも可能です。それに

ついては後で審議を行いたいと思いますのでどうぞよろしくお願いします。 

 

（３）一般廃棄物処理基本計画書（案）について 

●事務局 

  ～「一般廃棄物処理基本計画書（案）について」の説明～ 

 

◎議長 

 基本的に計画書、概要版のどちらも白黒になりますか。 

●事務局 

 基本的に説明会等では、白黒で印刷したものを使用しますが、市のホームページに掲

載する場合には、カラーで掲載したいと考えています。 

◎議長 

 そういう意味では、計画書（案）の 6 ページの円グラフの生ごみのところは見にくい

恐れがあるかと思います。 

●事務局 

 全体的に確認をさせていただきたいと思います。 
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◎議長 

 16～19 ページのグラフで、色でそれぞれ対応させてあるものと思われますが、番号を

付けるなど少し工夫して見やすくする必要があると思います。 

○西嶋委員 

 22 ページで、公共下水道の処理人口を記載してありますが、現在の加入世帯などは記

載する必要はないでしょうか。 

●都市整備課 

 世帯では現在のところは公表しておりません。内部資料としてはありますが、外部に

対しては処理人口という形のみで公表しているところです。 

○西嶋委員 

 聞いた話ではありますが、上天草衛生センターでは家庭菜園などに使用できる堆肥を

無料で配布されているようですが、手間賃だけでも取るようにしたらどうでしょうか。 

●事務局 

 聞くところによりますと、上天草衛生センターでは堆肥などの肥料については当初は

販売したいと考えていらっしゃったようですが、量的にも少ないことなどから無料で配

布されているようで、現在のところ周辺の農家の方が利用されているようです。御意見

につきましては、今後センターの方にお伝えしたいと思います。 

○宮本委員 

 35 ページの目標達成に向けた取組みの中で、生ごみなどの分別と資源化の検討とあり

ますが、現在どういった検討を市では行っているのか。また、熊本メンテナンスに生ご

みを堆肥化する施設がありますが、その利用の状況などについてお伺いしたいと思いま

す。 

●事務局 

 生ごみなどの分別と資源化の検討につきましては、まだどういった方向で進めていく

のかというレベルで、現在のところ個別の施策等については明確にはなっていません。 

今後、全体的なごみ処理のあり方や収集運搬方法などに関して協議を行いながら検討す

る必要があります。 

○宮本委員 

 現在の環境問題に関する市の体制自体は、前に比べ、かなり前に進んでいると思って

おり期待しているところです。堆肥化などについては市全体ではなく、モデル的に実施

しながら市全体へつなげていくことも検討しても良いのではないかと思います。 

●事務局 

 今後の取組みについては、計画書に沿って何をやっていくのかが重要であり、色々な

施策が必要になってきます。それぞれの施策の実施に当たっては、スケジュールなどで

管理しながら組織として実施していきたいと考えています。 

◎議長 

 現段階では市が主体となって検討を行っていますが、今後、市民を巻き込んでどうい

った形で進めていくかなど、2月の意見交換会等などで話ができたら良いと思います。他

の市町村の先進的な取組みとしては何かありますか。 

●事務局 

 例えば、天草市など廃油などの収集を行っているところもございます。市としてもモ
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デル的にではありますが、地元事業者や学校などと連携して廃油を活用した取組みを行

いたいと考えており、平成 24 年度からは廃油の回収容器を学校などに設置して収集でき

るようになるのではないかと思います。 

◎議長 

 特に上天草市の場合は、海をいかにきれいにするかが重要なテーマとなりますので、

COD の高いものをできるだけ海に流さないとか、リサイクルを進めていくということは重

要なことであると思います。他には何かないでしょうか。 

○西嶋委員 

 学校教育はもちろんですが、家庭でいかに取り組んでいくかも重要であると思います。 

●事務局 

 市が実施しております出前講座等を活用しながら、啓発等行って参りたいと思います。 

 一点、28ページ中の表について小数点表示のままになっている箇所がございますので、

整数で丸める形で修正させていただきます。 

◎議長 

 44ページの計画の進行管理の中で、「年度ごとに点検及び評価を行いながら」となって

いますが、そのことを第 1章計画の基本的事項の中にも記載したらどうかと思いますが、

いかがでしょうか。 

●事務局 

 第 1 章第 3 節の計画の期間の文章中に記載したいと思います。 

○松本（俊）委員 

 以前、田代先生から「上天草市は環境のポテンシャルが高い。」といった話がありまし

たが、現状と各目標がある中で、その目標を達成するとどのようなより良い上天草市に

なったり、観光の振興や産業の発展につながるんだという将来像を計画書の中に入れ込

んだらどうだろうかと思います。 

●事務局 

 基本的に、目指すべき将来像については昨年度策定した環境基本計画で明らかにして

おり、その中の個別計画として一般廃棄物処理基本計画を位置づけておりますので、必

ずしも本計画の中ではそこまでの将来像を記載する必要はないのではないかと考えてい

ます。 

◎議長 

 概要版については何かないでしょうか。よろしければ表紙の写真を考えていただき、

海と森が写っているようなものを掲載していただきたいと思います。 

●事務局 

他に適当な写真を探して差替えたいと思います。 

◎議長 

 2ページ以降の上部のごみ処理編などの文字は、ページ数があまりありませんので削除

しても良いかと思います。また、7～8 ページの上のタイトルは削り、基本方針部分の文

字をもう少し大きくした方が全体的に見やすくなるかと思います。 

○嶋田委員 

 8ページに不法投棄の禁止看板の写真がありますが、これは市が設置したものですか。 

 



- 5 - 

 

●事務局 

 各区長の要望などに応じて市が設置したものです。 

○嶋田委員 

 現在、市内の何か所位に設置してありますか。 

●事務局 

 看板の設置箇所や設置数に関する資料はいま持ち合わせておりませんが、数百といっ

た単位で相当数あります。看板には、市が設置したもののほか、まちづくり団体などが

設置したものもございます。 

◎議長 

 10ページのうみほたるを拡大した写真は分かりにくいかと思います。 

●事務局 

 差替えをする方向で検討したいと思います。 

◎議長 

 2 月 22 日の答申までには、修正等ができますので、その他ございましたら事務局まで

連絡していただけたらと思います。 

 

（４）市長への答申について 

●事務局 

  ～「市長への答申について」の説明～ 

 

◎議長 

 2月 22日の答申日には、市長は意見交換を行う時間はありますか。 

●事務局 

 市長は、議会前でもあり、庁内にいらっしゃる予定ですので、意見交換を行う時間を

取ることは可能です。 

◎議長 

 それでは答申後に市長との意見交換を行うということで、出席可能な方はできるだけ

出席をいただきたいと思います。2 月 22日の午後 1 時 30 分からとなりますのでよろしく

お願いします。当日は、まず委員の皆様に集まっていただいて計画書（案）の再確認を

行いますか。 

●事務局 

 実際、当日に委員の皆様の御意見をいただいて、計画書（案）に反映させることは厳

しいと思われますので、変更が必要になる御意見については、期限を設定させていただ

きたいと思います。 

◎議長 

 細かい修正については、ギリギリまで行い、事務局で判断できない委員の確認を要す

る変更については、1 月末までに事務局まで連絡をお願いします。 

●事務局 

 本日分の修正も含め、1月が終了した段階での計画書（案）を委員の皆様に送付するよ

うにいたします。 
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（５）その他（質疑・意見交換等） 

 

●事務局 

第 9回の環境審議会（開催日時：平成 24 年 2 月 22 日（水）午後 1時 30 分）が恐らく

委員の皆様の任期最後の審議会となると思われます。来年度（平成 24 年度）においては、

委員の候補者の選定を行う必要があることから、次回、委員候補者の選定方針に関する

説明を行いたいと考えておりますので、どうぞよろしくお願いします。 

 

３ 閉会 

 


